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Condividi

Con circolare n. 97 dell’8 giugno 2016, l’Inps detta le istruzioni per la compilazione del
quadro RR del modello Unico 2016 obbligatorio per gli  iscritti  alle gestioni speciali  degli
artigiani  e commercianti  e gestione separata liberi  professionisti:  Il  documento di  prassi
fornisce inoltre le informazioni relative ai termini e alle modalità di versamento dei contributi
previdenziali.  In merito ai versamenti,  l’Ente previdenziale, nel richiamare le precisazioni
fornite con circolari  n.  15 del  29 gennaio 2016 in ordine alla misura e alle modalità di
pagamento  dei  contributi  previdenziali  dovuti  nel  corrente  anno  dagli  artigiani  e  dagli
esercenti  attività commerciali  e n.  13 del  29 gennaio 2016 per gli  iscritti  alla Gestione
separata, fa presente che ai sensi del D.L. 15 aprile 2002, n. 63, convertito con modificazioni
dalla  L.  15 giugno 2002,  n.  112,  i  contributi  dovuti  sulla  quota di  reddito  eccedente il
minimale devono essere versati alle scadenze previste per il pagamento delle imposte sui
redditi e quindi per il corrente anno entro il 16 giugno 2016  o il  18 luglio 2016, in
quanto il 16 luglio cade di sabato (per i versamenti a saldo per anno di imposta
2015 e primo acconto per l’anno 2016) ed entro il 30 novembre 2016 (secondo
acconto 2016).

Naturalmente,  e salvo proroghe,  i  contribuenti  che decidono di  versare la contribuzione
dovuta – saldo 2015 e primo acconto 2016 – nel periodo tra il 17 giugno e il 18 luglio 2016
devono sempre applicare sulle somme la maggiorazione dello 0,40 per cento a titolo
di  interesse corrispettivo.  La  somma dell’interesse  corrispettivo  deve essere  versata
separatamente dai contributi, utilizzando la causale contributo:

– “API” (artigiani) e la codeline INPS utilizzata per il versamento del relativo contributo;

– “CPI” (commercianti) e la codeline INPS utilizzata per il versamento del relativo contributo;

– “DPPI” nel caso dei liberi professionisti.
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